

我为群众办实事  
文体生活篇

# 文艺惠民，点亮群众多彩生活

我区文艺活动精彩纷呈，让群众在“家门口”享受文化盛宴

本报讯(通讯员 孙萌)艺术点缀生活，文化丰富心灵。近期，芝罘区文联和我区各文艺家协会以“为民服务”为导向，听取群众呼声、聚焦群众意愿，为广大市民群众送上源源不断的“文艺大餐”，一系列群众性文艺志愿服务活动正在如火如荼地进行中。



## 文艺课堂送上门

“左脚上步，点地……收脚往后撤……”芝罘区舞蹈家协会的老师正在为社区居民进行广场舞指导教学，在老师耐心的动作示范和节拍引导下，舞蹈队员们的舞步逐渐完整连贯起来。芝罘区舞协的老师利用空闲时间为舞蹈爱好者们提供专业指导，图书馆旁、文化宫前……各个公园和广场常能见到他们的身影；芝罘区民间文艺家协会依托所城历史文化街区启动了首个集参观、体验于一体的“民艺研学”路线，推出三条特色线路，让孩子们在“行走的民艺课堂”中开阔眼界、汲取知识。

室外热闹非凡，屋内也洋溢着欢声笑语。近日，芝罘区美术家协会的姜琳和孙蓉两位老师为

世回尧街道鲁峰社区，以及黄务街道中正社区、北秀苑社区、颐山苑社区等多个社区的群众进行7场生动有趣的书画艺术教学讲座，理论实践相结合，居民们现场练习绘画柿子、梨、牡丹，体验敦煌壁画描金，无论“大朋友”还是“小朋友”，都在讲座活动中深深感受到艺术的魅力和乐趣；芝罘区摄影家协会芮海青老师在黄务街道北秀苑社区为摄影爱好者带来一堂摄影知识讲座，深入浅出地从主题确定、拍摄角度选择再到构图技巧等方面讲解，讲座结束后大家纷纷提出日常摄影中遇到的各种问题，交流气氛热烈；芝罘区音乐家协会合唱委员会也在毓璜顶街道毓西社区开展了合唱排练活动，活跃基层文化氛围。

## 展演活动享不停

“内心想起芝罘区就心潮汹涌，所以有很多感情想往外倾吐。”“诗歌很容易表达我们普通老百姓的喜怒哀乐，包括芝罘区近几年来发生的翻天覆地的变化，我们老百姓都感同身受。”近日，“我们的生活充满阳光”原创诗歌朗诵会，在辛庄社区党群服务中心成功举办，参加活动的王浩睿和彭贤春发表了自己的感想。本次朗诵会所有诗歌均由芝罘区诗歌学会原创，紧紧围绕“新芝罘，更幸福”的主题，烟台的城市风光，社会的日常生活，志愿者的忙碌身影……一幅美好芝罘画卷随着朗诵会的进行徐徐展开，深深感染了每一位在场的观众。

11月20日，在烟台古玩艺术城举办的“文联万家 艺润芝罘”新芝罘 更幸福——芝罘区书法

美术摄影精品联展圆满落下帷幕，精品联展共展出书法、美术、摄影作品150余件，充分展现了芝罘仙境的秀美风光、风土民情、重点项目、文化交流、城市变迁以及人民群众的工作生活精彩瞬间。“看这次展览没想到我们芝罘这么漂亮，不论是书法、摄影还是美术作品，我们的家乡这么可爱，这些作品给人一种积极向上、欣欣向荣的感觉，真是让我们更爱芝罘了，更爱烟台，更爱我们的家乡。”参观展览的市民杨婧激动地说。

近期，芝罘区文联还牵头举办了金秋重阳别样红“新芝罘 更幸福”京剧惠民演唱会、舞动金秋“新芝罘 更幸福”芝罘区职工舞蹈精品展演，戏剧歌舞轮番上阵，丰富群众精神文化生活，切实提高群众幸福感。

## 文艺名家齐亮相

除了依托各协会广泛开展文艺志愿服务活动外，芝罘区文联也发挥桥梁纽带作用，积极对上争取高层次文艺资源，邀请省级、国家级文艺名家到我区指导交流，为群众提供更高层次、高水准的文艺体验。

近期，芝罘区文联邀请山东省书法家协会副主席邹方臣，在芝罘区新时代文明实践中心作了题为《书法经典研究与临创》的宣讲，活动吸引了协会文艺骨干、书法爱好者以及高校师生等多领域人士80余人到场学习交流；此外还邀请到国家一级美术师、中国忆境画派创始人梁静，在烟台美术博物馆举办了“油画的世界——梁静忆境油画精品展”，并进行座谈交流。

今年来，芝罘区文联围绕市委市政府“1+233”工作体系，聚焦“突破芝罘高质量发展”等中

心工作，持续擦亮“文联万家 艺润芝罘”“我们的文艺‘家’”等文艺志愿服务品牌，举办“文艺进万家 健康你我他”——“与人民同行·2023山东文艺志愿者在行动”芝罘专场暨“文艺轻骑兵”走进朝阳街展演、“文艺进万家 京韵唱芝罘”京剧演唱会等大型展演演出10余场，惠及群众16000余人。作为全市首个实现街道文联全覆盖的区市，芝罘区文联把文艺志愿服务工作摆在突出位置，在12个协会的支持配合下，以“五进”为抓手，让文艺触角深入各个基层组织，年内共开展文艺志愿服务活动80余场。完善并落实市文联提出的“市区街社四级联动”文艺志愿服务模式，通过“点派单”模式针对性地为社区提供文艺培训和体验服务，目前区舞协、区摄协、区美协、区书协4个协会已到社区开展30余场培训讲座。

